

40 ЛЕТ В СТРОЮ

5 мая 1935 года трудящиеся комбината получили первый номер «Магнитогорского металла». Он был сделан руками рабочих и обращался к рабочей аудитории. С того времени рабочий стал главным автором и читателем «ММ». Рабочая газета на три года моложе самого комбината, и в ее подшивках запечатлен в интереснейших подробностях путь ММК длиной в 40 лет.

То был период освоения и строительства новых цехов, период становления коллектива магнитогорских металлургов — ныне прославленного трудом экипажа флагмана черной металлургии страны. Если продолжить это сравнение, то большому кораблю предстояло большое плавание, и он уже набирал полный ход.

«С первых дней пуска мелкосортного цеха наша смена неизменно держала первенство. В августе мы это первенство потеряли. Почему? — пишет начальник смены С. Кудрявцев. — Люди, в первую голову вальцовщики, зазнались, жили прошедшими успехами. Это и сказалось на работе.

На 20 сентября производственная программа смены была выполнена на 101,2 процента. Мы не привыкли к такому ничтожному перевыполнению программы...

По-большевистски раскритиковав свою работу при обсуждении итогов двух декад, передовики смены дали слово занять первое место — прокатать не 4500 тн., а на тысячу тонн больше». («ММ», 5 октября 1935 г.).

Неукротимое стремление к победе, острое чувство самокритики, нетерпимое отношение к недостаткам отапливаемых корреспондентами и заметками рабочих авторов и придавали наступательный характер заводской газете в целом.

«Рабочие должны стать передовиками-стахановцами!» — призывала газета. И они ими становились. Не только пером, но прежде всего личным примером увлекали товарищей по труду на новые рекорды, побеждали в социалистическом соревновании. В том же номере «ММ» помещена заметка «Подручный сталевара Грязнов прервал отпуск». Приводим ее полностью.

«Тот подъем, который зародился в мартеновском цехе в связи с начинающимся соревнованием со сталеварами Кузнецкого завода, с каждым днем

захватывает все больше и больше мартеновцев.

Первый подручный сталевара активный рабкор газеты «Магнитогорский металл» тов. Грязнов недавно ушел в отпуск. Узнав о начинающемся соревновании, тов. Грязнов подал заявление начальнику цеха с просьбой разрешить ему на время прервать свой отпуск.

От стахановцев первых пятилеток через «двухсотников» и «тысячников», членов фронтовых и гвардейских бригад в грозное военное время, через «маяков» социалистического соревнования периода восстановления народного хозяйства к передовикам девятой пятилетки пришла эстафета ударного труда. И рабочие корреспонденты заводской газеты остались верны традиции — быть в авангарде соревнования, личным примером увлекать товарищей на новые трудовые свершения. Это упаковщик листопрокатного цеха № 2 кавалер ордена Славы Александр Степанович Степанов, электромеханик службы ЦСБ железнодорожного транспорта комбината Мухамед Садыкович Гаттаров, контролер ОТК Иван Ефремович Давыдов, старший инженер цеха электросетей Анатолий Константинович Воинов, электрик рудника горы Магнитной Михаил Николаевич Веселов и многие другие товарищи.

Со страниц газеты авторитетно звучат голоса передовиков производства, сотен рабочих, инженеров и техников — полномочных представителей коллективов всех цехов и отделов. В письмах рабочих, в их корреспонденциях, острейших сигналах с мест отчетливо проявляется хозяйская забота о делах своего коллектива, заинтересованность в успешном выполнении заданий девятой пятилетки и социалистических обязательств.

Наш комбинат накануне второго рождения. Реконструкция уже началась. Рабочие, активисты стеной печати призваны взять ее под свой контроль. На основе критики и самокритики, как этого требует партия, рабочие авторы рабочей газеты будут способствовать нашему общему движению вперед.

С праздником, дорогие наши читатели!

В 1932 году в газете «Знамя Дзержинки» увидела свет первая заметка Ефима Иосифовича Мураховского, ныне старшего бригадира агрегатов резки отделочного отделения листопрокатного цеха № 2.

— Я работал тогда на заводе имени Дзержинского в Днепродзержинске, — вспоминает Ефим Иосифович. — Однажды в механическом цехе случилась авария, пробило электрокабель, замерли агрегаты без электропитания. Весь коллектив нашего цеха бросили на прорыв. Работали всю ночь не покла-

ском цехе, потом в ремонтном кусте мартеновских цехов, а с 1951 года — он бессменный редактор стенгазеты «Лист» второго листопрокатного цеха. В прошлом году стенная газета «Лист» заняла в общекомбинатском смотре стеной печати третье место.

Выходит «Лист» раз в месяц. Выходит не целым листом, а отдельными колонками, которые крепятся на специальном щите. Все материалы написаны грамотно, просто, читаются очень легко.

— Наша газета информаци-

В Е Т Е Р А Н С Т Е Н Н О Й П Е Ч А Т И

дая рук. И, надо сказать, работали здорово — к утру пустили цех. И до того меня восхитили стремление моих товарищей добиться, чтобы цех скорее заработал, их самоотверженный труд, что я, набравшись духу, написал заметку об этой памятной ночи в многотиражную газету нашего завода. Заметка была опубликована. Я увидел реакцию людей на мою первую творческую работу, воочию оценил силу печатного слова. И с той поры желание рассказать в газете о хороших людях, окружающих меня, не проходит.

Видно, это заметили товарищи по цеху, в котором работал тогда Мураховский. И в том же году Ефима Иосифовича избрали редактором цеховой стеной печати.

С той поры в какой бы коллектив ни попадал Мураховский, его вскоре выбирали в редакторы стеной печати. Во время войны выпускал он газету в основном механиче-

онная, — рассказывает редактор, — мы стараемся дать читателю как можно больше свежей информации о делах в цехе, рассказать о передовиках производства. Большую помощь нам оказывает Александр Степанович Степанов, упаковщик, член редколлегии. Участвуют в выпусках номеров газеты и Нина Ивановна Некерова, секретарь начальника цеха, художники Павел Григорьевич Лясковский и Анатолий Ильич Васин.

— Как вы оцениваете работу вашей цеховой редколлегии? — задали мы такой вопрос Льву Ивановичу Макарову, секретарю партийной организации цеха.

— Я не раз замечал: на стенде появился свежий номер газеты, и вокруг сразу собираются рабочие. Газету с удовольствием читают, ею интересуются, а это, по моему, высшая оценка работе нашей редколлегии.

А. ВИНУКОВ.



НА СНИМКЕ: члены редколлегии стеной печати «Лист» ЛПЦ-2 Е. И. МУРАХОВСКИЙ (редактор), Н. И. НЕКЕРОВА и А. И. ВАСИН за обсуждением материалов очередного номера газеты.

Фото Н. Нестеренко.

ЧЕТВЕРТЫЙ, определяющий год 9-й пятилетки, первые месяцы завершающего года богаты большими и малыми событиями в жизни коллективов цехов и производств комбината. Большинство из этих событий нашло отражение на страницах стеной печати. Знакомьтесь с номерами газет «Домашник», «Сортопронатчик», «Листопрокатчик», «Горняк», «Динамо», «Пронатчик», «Водоснабженец» и другими можно отметить, прежде всего, что улучшилось качество материалов, публикуемых в газетах, улучшилось оформление самих газет, а главное, большинство из них стало целенаправленнее, полнее отражает жизнь коллектива цеха, его общественных организаций.

Познакомимся, например, с материалами нескольких номеров газеты «Прокатчик», органом партийной, профсоюзной и комсомольской организации проволочного цеха. В этих

номерах, как в зеркале, отражается жизнь коллектива ПШЦ. Даже по заголовкам материалов можно судить о том, что злободневные вопросы, волнующие трудящихся цеха, всегда находят место на страницах газеты. Под рубрикой «Ваше мнение» материалы с заголовками:

«Экскаватор за октябрь, или бурлящему Ю. Сбродову прочитать, что он в числе передовиков».

В период подготовки к XXVII партийной конференции комбината на страницах стеной газет цехов и производств публиковались материалы о жизни партийных

витии соцсоревнования... «О выполнении плана первого квартала 1975 года», «Плоды просвещения», «Эффект технического прогресса», «Борьба за качество», «Позывные субботника», «Эстетика — дело нужное», и все это с живыми, яркими рисунками, с карикатура-

ЗЕРКАЛО НАШЕЙ ЖИЗНИ

«Как мы соревнуемся и подводим итоги», «Все ли в порядке в наших обязательствах», «Соревнование надо организовать» и др. В номерах «Сортопронатчика» публикуются итоги соревнования.

Не могут оставить равнодушными трудящихся рудника материалы стеной печати «За руду». Приятно, например, было В. Полову увидеть, что его отметили в газете как лучшего машини-

организаций. Красочно оформлен, интересен по содержанию номер «Водоснабженец», специально посвященный этому событию. Заголовки заметок этого номера: «Плюсы и минусы работы партбюро», «Партийные группы», «Идеологическая работа», «Мой кандидатский стаж» говорят сами за себя.

Трудящиеся цеха получили возможность более полно узнать о работе коммунистов в коллективе, о их роли в раз-

ми — таков один из номеров «Динамо», газеты электро-ремонтного цеха.

Нет возможности в этом кратком обзоре назвать даже часть стеной газет, которые выходят в цехах, рассказать об их оформлении, материалах. Но можно с уверенностью говорить о том, что 1974 год явился новым этапом развития стеной печати в цехах и производствах комбината.

Е. НАУМОВ.

ЗА АКТИВНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Вотинову А. К. — ст. инженеру цеха электросетей;

Стоянкину Е. Ф. — мастеру доменного цеха;
Фурману Я. Б. — казюльщику СПЦ;

Мураховскому Е. И. — ст. бригадир отделочного отделения ЛПЦ № 2;
Гудкову Д. А. — мастеру производства мартеновского цеха № 2;

Савинову И. М. — мастеру разливы мартеновского цеха № 1;

Захарову В. В. — ст. травильщику ЛПЦ № 2;
Чикоте Н. П. — бригадир электривок СПЦ;

Гаттарову М. С. — электромонтеру ЦСБ ЖДТ ММК;

Никишанову В. В. — ст. оператору блюминга № 3 ОЗЦ № 1;

Бетельману Г. Д. — мастеру электривок рудника горы Магнитной;

Семенову А. Е. — ст. инженеру бюро соцсоревнования ОНОТиЗ;

Павелову В. В. — инженеру ГОП;

Томилову В. И. — начальнику участка ОТК мартеновского цеха № 3;

Матвееву Н. Л. — инструктору ДСО «Труд» ММК;

Григорьеву Н. Н. — начальнику ПРБ ПТНП;

Волкову В. Н. — слесарю - инструментальщику обжимного цеха № 2;

Соболеву Е. И. — бригадир электривок ГОП;

Буре А. Х. — подручному сталевара мартеновского цеха № 3;

Кубасову И. Г. — ст. инженеру ОНТИ;

Федорову С. И. — машинисту электрокрана копрового цеха № 1;

Дворянчикову А. И. — слесарю ЦПС;

Пестрякову А. Н. — электривку ФВСЛЦ;

Дубовцеву А. М. — водопроводчику доменного цеха;

Кудиновой Т. А. — штабелировщице ЛПЦ № 6;

Моторину А. Я. — электромонтеру энергохозяйства УКХ;

Бондаревой А. К. — экономисту мартеновского цеха № 2;

Адаевой А. И. — ст. инженеру производственного отдела рудника;

Тверской Л. А. — инженеру нормировщику ЖДТ;

Чемизовой Л. В. — начальнику БОТиЗ ЭРЦ;

Заиченко И. Ф. — заместителю начальника ОНТИ.

2. Объявить благодарность и наградить ценными подарками общественных корреспондентов газеты «Магнитогорский металл» ветеранов труда комбината:

Ненно С. В. — пенсионера, бывшего работника комбината;

Бричко А. И. — пенсионера, бывшего работника комбината;

Богачева П. И. — пенсионера, бывшего работника комбината.

Голчина В. И. — пенсионера, бывшего работника комбината.

Объявляется благодарность с вручением денежной премии большой группе полиграфистов, работающих на участке репродукации и типографских работ цеха технологической диспетчеризации.

Директор комбината
Д. ГАЛКИН.

О ЧЕМ ПИСАЛА НАША ГАЗЕТА

...5 МАЯ 1940 ГОДА.

«Всегда при разрывании стахановского движения на нашем металлургическом заводе близился помощником является газета «Магнитогорский металл». Она была инициатором этого движения и тогда, когда Алексей Стаханов ударил своим отбойным молотком, газета помогает стахановцам и теперь... Газета сумела поднять на принципиальную высоту вопрос: сталевар — мастер. Сначала она подхватила идею, а теперь освещает практическую работу целой бригады, которая работает по новому методу...»
Алексей ГРЯЗНОВ.

...5 МАЯ 1941 ГОДА

«Долгое время мы почти не пользовались газетой для освещения движения жен-общественниц. Редакция газеты «Магнитогорский металл» втянула нас в это дело, и скоро мы поняли, что участие в печати дает большой результат. Через печать мы освещаем работу совета жен-общественниц, заинтересовываем и волеваем в общественной жизни других домашних хозяек.

В. ГАРЧЕНКО.
(Совет жен-общественниц комбината).